[ToaroToBU y4uTenb MaTEMaTUKU
MBOY Butkynosckas CII
CocHoBckoro paitona Hukeropojckoit o0macTu:

boapos C.b.

Pemenue 3anannii BTopou yactu EI'J: Nel4 u Nel6 (reomerpus)

1. laHa ILUIOCKOCTD §+L2+%:1.

IUIOCKOCTH M yroJl, KOTOPbIA OHA cocTaBJsieT ¢ ocbio OX.

HaiiTn pacCrogHue OT Ha4vYajgda KoopaAUHAT 10

PeweHwne.
YpaBHEHME NAOCKOCTU 3anuLiem B BUAeE:
x—y+2z—2=0
1) PacctosiHMe oT T. M(Xo; Yo; Zo) A0 NNOCKOCTU ax+by+cz+d=0 Bbluncnaerca no popmyne

_laxo + byy + czo +d|
va? + b? + c?

B Hawel 3aga4e BmecTto T. M umeem T1. 0(0;0;0).

|1.0-1-0+2:0-2] _ 2 _ 2J6 6
3

Torpa — == == —
P J12+(-1)2+22 6 6

2) TycTb 71 - BEKTOP HOPMaau K N1ockoctn ax+by+cz+d=0, Torpa 7{a; b; c};
1{1; 0; 0} - eAMHMNYHBIN BeKTOp OCcn OX =
ec/in oL — yron mexkay ocbio OX 1 3a4aHHOM NAOCKOCTbIO, TO:

o
sina = |cos(7ﬁ)| = %

Ana nawero cayuaa n{l; —1;2}, ©{1;0;0}, nostomy

_ 1-1+0-(=1)+0-2] 1
sina = =—,
JIZ+(-D2+22-V12+02+ 02 V6
1 V6
a=arcSsin— = arc sin——-

NG 6



S

.1 . 6
OTBerT: , arc sin— = arc Sin—.
=== 3 NG 6

2. TIpsAMOYToJIbHBII TPEYroJbHUK C OCTPbLIM YIJIOM 15° u miomameo 72cm?
Bpaliaercs BOKPYI runorenys3bl. Haiitu 00bEéM Tes1a BpamieHus.

— 2
SAABC = 72cM ’ Vreﬂa BpallleHusa —

PeweHwne.

1) Teno, KOTOpOE NOAYYUTCA B pe3y/ibTaTe TAKOro BpaLeHmns, COCTOUT U3 ABYX KOHYCOB.
2) Haipem ob6bem Tena. T.K. 34ecb ABa KOHyca, TO 0bwmit o6bem paBeH cymme 06bemos
0b60MX KOHYCOB, Y KOTOPbIX 06LLee OCHOBaHMe — Kpyr paguyca 7 = CH

1
Y Socx—x. - AB,

1 1 1
Vrena = V6OJI.K0H. + VMaJI.KOH. = _SOCH. : hl + _SOCH. ‘ h2 = _SOCH.(hl + hZ) == 3

3 3 3

rae AB — runoTteHy3a AABC

3) U3 ACAD 1no TeopeMe KOCUHYCOB UMeEM:



CD? = AC? + AD? — 2AC - AD cos 30°,
nyctb AC=AD=x, Torga

V3
CD? = 2x?% — 2x? o= 2x2 — x2/3 = (2 —\/§)x2

4) N3 ACBD 1o TeopeMe KOCUHYCOB UMeEeM:
CD? = BC? + BD? — 2BC - BD cos 150°,
nyctb BC=BD=y, Torga

V3 2+\/_

CD? = 2y? — 2y? cos(180° — 30°) = 2y2(1 + cos 30°) = 2y? <1 + 7) = 2y?. = (2 +V3)y?
_ 2 _ 2. 1
5) M3nn.3nd = (2—-vV3)x? = (2+V3)y?/ PR T

¥ 2-v3

6) Spapc =5 AC-BC,  —xy =72=xy = 144
xy = 144

7) U3 nn. 5146=>{__2+\/—

x?_2+¥3 (f)2=(2+\/§)2z§=2+\/§

BbIPAa3uM X U3 BTOPOTO YPaBHEHUS CUCTEMBI: X = (2 + \/§)y (*)

II0/ICTaBUM B IIEpPBOE YpaBHEHHeE: (2 + \/§)yy=144

144
y? =
2+4/3

y? = 144(2 —/3)

2
s (+) = x2 = (24 V3) y? = (2+V3) - 144(2 - V3) = 144(2 + V3)
8) AB?=AC?+BC?=x*+y?=144(2+3)+144(2-+V3) =144(2+V3+2—-V3) =144 - 4=
AB=24

9) Usnn.3u7=CD? =(2-+v3)-144(2++V3) = CD? =144 = (D =12 =
1
CH=HD=-CD =6

10) Soe, =72, Soeq = ™+ CH? = 367
11) M3nn.2, 8 W10 = Vyeyy =+ 36m - 24 = 288



OtBeT: 28871 cm3

3. B npamoyroiasunke ABCD co croponamu AB = 4 u BC = 10 Ha cropone AD
pacnoJioskeHbl TOUKH M u N, ipu 3ToMm P — Touka nepeceyennss npssmbix BN u CM.
Ilnomans Tpeyroaibaiuka MNP paBua 1. Haliiure QiMHy O0Tpe3Ka, COeAMHAIOLIETO
To4Kk M n N.

PeweHune.
1 cnyyam
10
Q C
4 4 2
N
A ; D

2
1) ABPC~ANPM (110 | nIpu3HaKy, T. e. 10 ABYM [iam) = —28EC — (E) = k?,
SANPM NM

100
NM?2

SaBPC ( 10

2
1 NM) = Sappc =

2) Nyctb PE=x = PQ=4+x



3) CAap. CTOPOHbI, SAppc =%-BC - PQ =%- 10-(4+x) =54 +x)

4) Synpm =5+ NM - PE

1= . NM
2
NM = —
b
o2
5)Mann. 114 = S,ppc = o= = 10104X = 25x?
k2 .
6) U3nn.3un5= 5(4 + x) = 25x?
4 + x = 5x?
5x* —x—4=0
x; =1, x, =—0,8 (He N0AXOAUT MO CMBICJY 33/1a4H )
cJe0BaTeJIbHO, NM = < NM =2
1
2 ___..-/Qx_ )
-
Y N
4
S21
x\_‘ -"—l‘\_
A M T N
I"\ J/

v

cnyydyaun



2
1) ABPC~ANPM (110 I npu3HaKy, T. . 110 ABYM [iaM) => —2BPC. — (B—C) = k?,

SANPM NM
S.gpc /102 100
1 (NM) = SaBPC = )2

2) Myctb PT=y = PR=4-y
3) CAap. cTopoHbl, Syppc =5+ BC-PR==-10-(4—y) =5(4—)
4) Sunpm =5 NM - PT

1
l1==-MN-:
5 y
2
MN = =
y
5) Usnn.1u4 = S,gpc = 100: :—Zz 25y?
6) U3nn.3mu5 = 5(4—1y) = 25y?
4 —y = 5y?
S5y’ +y—4=0
4
=g y, = —1 (He MOAXOJUT MO CMBICY 3a/a4H)
2 4
cJieZloBaTeJIbHO, MN = ; MN=2: T =25

OtBeTt: 2 nnau 2,5.



4. B paBHoOeapenHoM TpeyroabHuke ABC uepes cepennny ocHoBanusi AC - Touky H
nposeaeHa npsimas, nepecekawmasi AB B touke P u BC B Touke M; BM : BP =4,

womaas TpeyrojbHuka ABC paBna 16. Haiinure miiomans Tpeyrojsauka BPM.

PeweHwue.

1 cnyyam




1) Myctb AB=BC=x
2) BM:BP=4 = BM=4BP,

nycto BP=y, To BM=4y
3) 4B —obwuit yron gna tpeyronbHmkos ABCu BPM =

Sagpm BP - BM  Spgpy Y -4y 4)’2 643’2
= = = - = —
Saapc  AB-BC’' 16 x+-x  x2 ABPM ™ x2

4) £A —obwui yron ans TpeyronbHnkos PAH n ABC =

Sapan AP - AH Sppan  (x—y)-AH 8(x —y)
- ’ = = Sppap = ———
Saapc  AB - AC 16 x-2AH X
5) BH — 6uccektpuca ABPM =>ﬂ=ﬂ=>ﬂ=ﬂ/.iz>ﬂ=l
PB BM y 4y’ HM T HM 4

6) B TpeyronbHukax PAH n MHC  £1 = £2 (xak BepT.) =

8(x-y)
s PH-AH PH 1 32(x—
APAH _ > —*—=—=-(1.x.AH = HC) = Spypc = )
SamHC ~ CH-HM SamHc  HM 4 g

7) SappM = SAABC — Sppan + SAMHC

64y? 8(x — 32(x —
Y™ _ 16 8C y)+ (x—-y)

x? X X
64y? 8 32
4 =16—(8——y)+(32——y>
X X X
64y? 8 32
Y —16-8+2+432-22
X X X

64y? 8 32

40

x?2 X X
64y?% 24

Y + ¥ = 40/:8
X X
8y? 3
L2+_y=5
X X
8 (X)2+3 Y _5=0

X X

y
NyCThb ; = t, Torma:



8t +3t—5=0

5
t1=_1, t2=§

=R

8
Y _5

x
64y?
2

=25= SaspM

2 cnayyam




1) Myctb AB=BC=x
2) BM:BP=4 = BM=4BP,

nycto BP=y, To BM=4y

. o Smcu _ MC-CH SMcH __ (x+4y)-CH
3) «£C — ob6bumu# aus TpeyroibHukoB ABC u MCH = Sapc — BCAC’ e = och
8(x + 4y)
Smcu = T

SAPH _ AP-AH SAPH _ (X—y)'AH

4) £A — obuumi aag tpeyroabHukoB ABCu APH =

Sagc AB-AC’ 16 x-2AH
S — 8(X_Y)
APH "
o S PM-MB
5) «£M — o061wui s TpeyroabHuKoB BMP u MHC = =2ME = ,
SMuc  HM-CM
SBMP _ PM'4y X'SBMP _ 4y PM = PM _ X'SBMP = HM _ HP+PM _ HP + 1 _
8ty) T HM-(x+4y)’ 8(x+4y) x+4y HM HM 32y PM PM  PM
X
32y HP 32y 1
X'SBMP PM o X'SBMP
s apPH Y PH 8(x-y)  (x-y)-PH
6) 21 = £2 (kaK BepT) = =220 = , —x— = X i ALy
SePM MP-BP SePM MPy X-SppMm YMP X-y
8y PH
X SBPM MP
32 8 24
7) M3nn.5n6= Y —-1= Y :32y_X°SBPM=8y:SBPM=_y
X-SpMP X-SBpM X

8) £LABM — obuuii yroJ TpeyrojibHUKOB BMP v ABM=

24y
S BM-BP S —
BMP __ BMP __ Y X y SABM = 24

- .

SABM o AB'BM, SABM X’ SABM X

9) MT — obuias BbicoTa ana TpeyronbHMkos AMH n CMH=

Samy AH Samu 8(x + 4y)
Semn HC' 8(x + 4y) (r.x ) = Samn

X

8(x+4y) 8(x-y) 40y
10) Sapm = Samu — Sapy = - =

X X X
24y

11) SpMP = SaBM — Sapm» 7—24—%, %=24/18;%=3/'3=>

)

=

)



“2-9=5
X BMP

OTtBeT: 25 KB.e4. nnun 9 Ke.ea.

5. HaiiTu opaMHATYy LEHTPAa TSKeCTH KPHUBOJMHEHHOH Tpameuuu, OrpaHu4YeHHOH
JUHUAMM: y=x"+4, y=0, x=-2, x=2.

PeweHwue.

LY

y=x*+4

=2

1) Halpem nnowanb KPMBOJMHENHOM Tpaneumu:

3

2
S —f( 2 4 4)dx = (= + 4 |2—<8+8) ( i )—8+8+8+8—64
KpMB.Tpam. — x X = 3 X ||-2= 3 3 =3 3 =3
-2

2) Haiigem ob6bem Tena BpalleHua BOKpyr ocn OX:



2 2
x5  8x3 ,

V;C=7Ij(x2+4)2dx=ﬂf(x4+8x2+16)dx:n ?+T+16x |_3=

~2 ~2

96 + 320+ 480 1792m
15 15

2 (B =
=T 5 3 = 4Tl

3) Takum obpasom, Nosiy4aem opauHaTy LEeHTPa TAXKECTU:

V=2m-y.-§ = yc=zvﬁ
27TS=2T['%=%
3 3
1792 -3 14
Ye=T5 128z 5 “°

OtBeTt: 2,8



